



# 城市发展应让公交先行

□毛旭松

吴先生一年前搬进位于芝罘区蓁山路的中正山庄，这里的居住环境不错，但出行一直是个大难题。即便到最近的公交站点，也要走一公里左右的距离。“要走15分钟左右才能见到站牌。”（本报于3月8日C05版报道）

相信和吴先生有同样遭遇的市民不在少数。随着烟台城市化进程加速，一座座新楼盘拔地而起，城区面积

快速向四周蔓延，郊区的平房成了高楼。城市面貌日新月异，但烟台公交发展却没有跟上城市发展的快节奏，人流量相对偏少的新建小区迟迟无法通公交车。

总体来说，烟台的公交现状并不太令人满意。公交覆盖率低，夜班收车早，晚上公交车就没准点的情况并不少见，也一再被市民投诉，略显狼狈的公交形象成为城市

形象的短板。

对于不少私家车主来说，买车并不是为贪图安逸，而是应对不便。公交车迟迟无法覆盖新建小区，市民面临着要去几公里外的站点坐车的出行窘境，再加上公交服务质量偏低等问题，这才不得不买车应对出行不便。在城市愈发拥挤的如今，单纯呼吁老百姓放弃私家车，倡导公交车出行，却不在提

升公共交通服务质量上做文章是远远不够的。

公交车站点匮乏，已经成为制约烟台发展的瓶颈问题。楼盘非一天建成，给了公交线路充分的准备时间。不妨采取新建居民小区与配套的公交场站同步规划、同步设计、同步建设的方法，从根本上解决市民出行难题。

城市发展，公交先行。鉴

于城市道路越来越拥堵，优先发展公交符合城市发展和交通发展的实际，是城市快速发展的必然选择。公交车承载大部分市民出行量，是公共交通系统的重要组成部分。公交发展应以方便市民出行及维护城市道路通畅为根本目的，最突出的特点应该是公益性。公交公司在经营上不应以经济效益为最主

要目标，所以在一段时间内出现亏损是再正常不过的事情。但不能因为这条线路上多赚钱就多投几辆公交车上去，而那条线路上少亏本就迟迟不开通。

政府需要对公交公司进行财政扶持，弥补公交公司的损失，保证其正常运营。政府的补贴，可能会增加财政负担，但把公共交通做好，正是顺应民心的举措。

## 漫说新语



漫画:卫先萌

武汉将在全国率先组建专业执法队伍，在公安机关配备专门的“食品警察，力争在未来4年把武汉建成“全国食品最安全城市”，并得到公众认可。（《北京晨报》）

## 读者来信

读者李维：羊肉吃出羊肉味，一听检验就退钱，店老板的心虚，证明了肉多少存在问题。之前就有报道说，证明羊肉真假要做DNA检测，费用还不低，得1000元。普通消

费者谁有这个闲工夫去检验，所以只能寄希望于职能部门的努力了。

读者菁菁：“三八”节我们单位也发了福利，是最传统的生活用品。虽说没啥创意，但是挺实用的，不过如果发钱就更好了。

读者小贝：我就住在中正山庄，出门确实挺不方便的，走上十几分钟才能见到站牌。其实现在烟

台发展挺快，很多新小区都建起来了，但是出门是个难题。希望尽快实现公交车的全覆盖，城市发展，公交先行别成为一句空口号。

读者贾婷：最美警花评出来了，我心目中的警花姚微评上了，很开心。其实其他警花也都不错，通过这个活动让我们认识到了烟台警队中的铿锵玫瑰，不错不错。

## 参与方式



齐鲁晚报新闻热线96706



QQ群:110841928

新浪·齐鲁晚报·今日烟台官方微博：<http://weibo.com/1921437834>

## 征稿启事

《齐鲁晚报·今日烟台》“奇山所”是本报面向烟台市民的评论专栏，说咱烟台百姓的事儿，拉咱烟台百姓的理，是百姓发言的舞台，网友评说的天地。如果您想对烟台的事儿说上几句，评上一段，请您发送至本报投稿邮箱

qwbqss@163.com，见报即付稿酬。同时，开通QQ群：110841928，期待广大有兴趣的读者和作者加入。

奇山所  
qishan  
suo

邮箱:qwbqss@163.com  
QQ群:110841928

齐鲁晚报

## 微评论

新闻：近日，北大社会学系教授李建新表示，剩女是个伪问题，剩男是个大问题。剩女多是主动选择的结果，3000万剩男则更多是条件所限的被动结果。男性适婚人口绝对过剩，他们有旺盛的生理需求却又无法通过正常途径满足。近年来频发的群众暴力事件背后，往往有剩男的影子。（《广州日报》3月8日）

微评：要真正的解决大龄青年的婚恋问题，关键还是要改变择偶观，不要将幻想变成理想，幸福与金钱无关。

新闻：3月7日，安徽4名女乘客乘飞机离开厦门时因拿走飞机救生衣被查。这些女子是参加单位组织旅游的女公务员，自称是第一次坐飞机，不知道飞机救生衣不能拿，觉得回家游泳可用救生衣便留下来。机场警方表示拿走救生衣行为构成盗窃航空设施，她们将面临10到15天不等的拘留。

（新华网 3月8日）  
微评：可能是习惯成自然。

新闻：政协分组讨论上，致公党海南省主委、海南省副省长林方略称，中国人自称炎黄子孙，黄是中华民族的称谓；黄色是古代高贵的色彩，皇家御用，灿烂辉煌。把黄色跟色情联系起来很不妥，应该把黄赌毒、扫黄打非之类的提法改成淫赌毒、扫淫打非。（《羊城晚报》3月7日）

微评：太有才了。

新闻：贵州省委书记栗战书表示，“有的地方说不能上茅台，但不上茅台，上一瓶进口的拉菲，会比茅台高得多。上一碗鲍鱼多少钱，上一碗鱼翅多少钱？国家不倡导过度公款消费，但必要的、正常的、合适的市场消费、市场经营行为，我们是不反对的。”（《中国青年报》3月8日）  
微评：不可能都喝上真

拉菲、真鱼翅。

新闻：2011年度全国生产完成并获得《国产电视剧发行许可证》的剧目共计14942集，但每年只有3000多集电视剧能与观众见面，即80%的电视剧都难见天日，沦为炮灰，不能播出就无法收回投资。（《每日新报》3月7日）

微评：影视剧投拍是产业，更是创意型产业，电视剧市场不缺钱，缺的是冷静头脑。

新闻：教育部近日下发通知整治幼儿园“小学化”现象，要求幼儿园不得以举办兴趣班、特长班和实验班为名进行各种提前学习和强化训练活动，不得给幼儿布置家庭作业。（《新京报》3月8日）  
微评：教育部显然是最忙于下通知的部委之一了，开年70天不到，教育部都两三回要求幼儿园不得办兴趣班了。